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ACTA DE REUNION N° 08
Nombre de la Reunión:  OCTAVA SESION DEL COMITÉ DISTRITAL DE ASUNTOS                 DISCIPLINARIOS
Convoca:                 SECRETARÍA JURÍDICA DISTRITAL             
Fecha sesión:          21 DE FEBRERO  DE 2019
Hora inicio:              9:00 AM            Hora terminación: 10:30 AM
Lugar:                       SALA BARULÉ, ALCALDIA MAYOR DE BOGOTA
	ORDEN DEL DIA 

1.)   Verificación del Quorum.

2.)   Presentación y aprobación del orden del día.
3.)   Entrada en vigencia y aplicabilidad de la Ley 1952 del 28 de enero de 2019, por medio del cual se expide en código General Disciplinario

4.)   Varios: capacitación del Sistema de Información Disciplinaria y finalmente lo que tiene que ver con diálogos ciudadanos



	DESARROLLO DE LA REUNIÓN
El doctor Juan Carlos León Alvarado, Director Distrital de Asuntos Disciplinarios, da la bienvenida a los asistentes manifestando que fueron citados mediante circular al comité extraordinario, presidido por  la doctora Dalila Hernández y la colaboración del doctor Héctor Ferrer Leal, asesor externo de la Dirección Distrital de Asuntos Disciplinarios,  por lo cual se inicia la lectura del orden del día.
· Verificación del Quorum.

· Presentación y aprobación del orden del día

· Entrada en vigencia y aplicabilidad de la Ley 1952 del 28 de enero de 2019, por medio del cual se expide en código General Disciplinario
· Varios: capacitación del Sistema de Información Disciplinaria y finalmente lo que tiene que ver con diálogos ciudadanos
Interviene la doctora Dalila Hernández, manifestando que se citó a este comité extraordinario, teniendo en cuenta la sanción de la ley y de acuerdo a algunas preocupaciones que surgen respecto al cambio de la misma, por parte de la Dirección Distrital de asuntos Disciplinarios, se va a programar capacitaciones referentes a las audiencias verbales que se deben llevar a cabo a partir de la entrada en vigencia de la Ley, además de los otros temas de relevancia Disciplinaria.

La entrada en vigencia de la Ley 1952 de 2019 evidencia la necesidad de estar preparados y condicionados para la incursión de la misma en el desarrollo de los procesos que se llevarán a partir de la fecha establecida en la Ley. La doctora Dalila recomiendo la organización de los temas, realizar la verificación del lugar donde se va a desarrollar las audiencias, si el lugar se encuentra acorde para el desarrollo de los procesos verbales, y si no se encuentra solicitar el apoyo a la Secretaria de Hacienda y con el Servicio Civil, solicitando la modificación y el ajuste de la oficina para dejarla en las mejores condiciones para la aplicabilidad y entrada en vigencia de la ley. 

Es claro que se debe unificar criterios sobre la entrada en vigencia, entrar en detalles sobre los temas que más preocupan, empezar a verificar los lineamientos de Procuraduría y Personería.
3. Inicia, el doctor Héctor Ferrer, Exponiendo los cambios que se presentan a partir de la fecha en el nuevo Código General Disciplinario. Aclarando que siempre que se da un tránsito normativo en manera sancionatoria. Un primer tema sobre el que hay que enfocarse, es el impacto que trae la Ley 1952 de 2019, en materia de favorabilidad, el espíritu de esta norma, en principio era aumentar el catálogo de las sanciones, pero como todo transito hay que ajustar, pero estos ajustes tienen impactos como las sanciones de favorabilidad, hay cambios en la tipificación de algunas conductas. 
Por lo anterior se debe tener en cuenta el tema de cambios en la favorabilidad, el impacto que se va a producir después del 28 de mayo; otro tema será el de la prescripción el cual vuelve a ser de cinco años. Hay otro tema importante, como es el de, quien resuelve la favorabilidad, quienes la resuelven, en el caso de las sanciones ya impuestas, no se ha determinado quien resuelve. 
El primer llamado de la Secretaria Jurídica, es tener en cuenta el tratamiento más favorable. En principio se aplica la ley 734 preexistente a la conducta, pero por la favorabilidad se aplicaría la 1952.
El régimen de sanciones para conductas que se produzcan a partir de la entrada en vigencia de la ley.
El régimen probatorio autónomo, entra en vigencia a partir del 28 de mayo.
Tener en cuenta la parte general de principios.

Finalmente, la parte administrativa, obliga que las entidades tienen que replantear su estructura.

4. Interviene el doctor Juan Carlos León, quien informa la programación que se está proyectando, para realizar las capacitaciones de las audiencias verbales y las demás previstas para la vigencia 2019.

En el mes de abril se va a sociabilizar la programación, por medio de circular, es por ello que, se solicita a los operadores tener en cuenta dicho cronograma y se organicen en el interior de cada entidad para la asistencia.

Igualmente, solicita la colaboración de las entidades, para la realización de las orientaciones y sensibilización de los servidores públicos. Que las entidades incluyan la participación de la Dirección para realizar las orientaciones y sensibilizaciones teniendo en cuenta la oferta de los cargos en concurso.
Informa, que la Dirección está adelantando la contratación del profesional del tema de orientaciones, el cual, será ejecutado por el doctor David Roa.

Finalmente, el doctor ofrece la colaboración y apoyo de la dirección para la realización de las audiencias orales en la sala que está disponible en la Secretaría Jurídica, así mismo exponiendo la aplicabilidad de la directiva.
En cuanto a los talleres de capacitación del SID, se realizará la primera capacitación el 21 de marzo en el Archivo de Bogotá, a través de la funcionaria Angélica Suspes, quien recibirá las solicitudes. En cuanto a las diferentes solicitudes de apoyo del sistema, estas se reciben en el correo de la dirección y con la colaboración de la Oficina de las Tic se continuará brindando el apoyo.
Finalizando, surgen dudas por parte de los operadores disciplinarios, en cuanto al tema que se trató en el comité a lo cual la doctora Dalila interviene aclarándolas en su orden tales como:
· Creación de las oficinas de Disciplinarios, la doctora informa que la obligación de ley está en realizar lo necesario para la creación de estas oficinas en las entidades que no las tienen, habrá necesidad de realizar ajustes en la estructura, ajustes en las funciones, por lo cual en el próximo consejo de Gobierno se llevará la propuesta concreta. 
· El manejo de los procesos, por parte de los profesionales, aclarándose que deben ser llevados por profesionales del Derecho (abogados), teniendo en cuenta la fecha determinada por la ley. 

Cierra el comité la doctora Dalila, manifestado a los asistentes que cuentan con el apoyo de la Secretaria Jurídica para el manejo y aplicación de la ley y por lo tanto ofrece toda la colaboración de la Dirección de Asuntos Disciplinarios, quedando atentos a atender todas las inquietudes que puedan presentar.

Agotado el orden del día, el Secretario Técnico del Comité, levanta la sesión agradeciendo a los participantes.
La octava sesión del Comité Distrital de Asuntos Disciplinarios se levanta a las 11:30 am.
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	FIRMA ASISTENTES: Se anexa lista de asistente
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